

非遗传承进军营 创业技能促双拥

运城晚报讯(记者 陶登肖)7月11日,市退役军人事务局举办“非遗进军营”启动仪式,邀请优秀非遗传承人,携非遗项目走进武警运城支队,开展非遗展演、体验活动,为官兵们送上一道非遗“文化大餐”(右图)。

仪式上,大家一起观看掐丝珐琅工艺介绍。掐丝珐琅工艺制作的第五代传人梁文平,以非遗文化、历史渊源、手工技法为切入点开展现场教学。在现场体验环节,官兵们在老师的带领下,将柔软的铜丝上下翻动,就像笔尖在纸上画出线条,变换着各种图案和装饰,与器物的整体造型完美融为一体。随后,官兵们在狭窄的掐丝缝隙里涂上颜色,一个个非遗作品逐渐“诞生”。

梁文平是一名退役军人。从部队

退役后,他在坚守中传承、在传承中创新,推动了传统工艺与现代科技的融合。此外,为了让更多人了解非遗的魅力,给大家提供更多的就业机会,他积极参加各类创业推介活动,宣传推介非遗项目,带动就业、人才培养、设计研发、研学旅游等,在创造经济效益的同时也带来社会效益。仪式上,梁文平从实际出发,给大家分享了自己的创业经历,使官兵们进一步增强了民族自豪感,以及退役后就业创业的信心和力量。

此次活动,不仅是一次文化的传承与交流,更是一次军民心连心的研学活动。活动还特别邀请了驻运部队随军未就业家属一起参加,希望通过实践,让大家能学到掐丝珐琅的技巧和方法,感悟到非物质文化遗产博大精深。



运城市公安局征集拐卖妇女儿童违法犯罪线索

运城晚报讯(记者 张蕊彤)为严厉打击拐卖妇女儿童犯罪行为,切实维护和保障妇女儿童合法权益,充分调动广大群众参与打击拐卖妇女儿童犯罪的积极性,7月11日,市公安局发布通告,向社会公开征集拐卖妇女儿童违法犯罪线索。

此次公开征集线索包括:拐卖妇女儿童;收买被拐或者来历不明妇女儿童;其他相关涉拐线索。

希望社会各界和广大群众积极提供线索,公安机关将对举报人身份信息、举报内容等情况严格保密。凡是线索经公安机关查证属实的,将视情况对举报人给予人民币2000元至

10000元奖励。

同时,市公安局正告拐卖妇女儿童犯罪人员,希望主动投案自首,争取宽大处理。对隐瞒、包庇、容留涉及被拐妇女儿童违法犯罪的,一经查实,将依法依规从重处罚。

举报电话:0359-110,刘警官13383594699,高警官18903596626。

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

读了刘桂元的事迹后,我的内心久久不能平静。他的故事如同一幅波澜壮阔的时代画卷,展现了一位创业者的坚毅、智慧与担当,传递出共同富裕的强大力量。

20世纪90年代,市场经济的浪潮席卷而来,刘桂元所在食品厂面临改制,他和同事们遭遇下岗困境。然而,命运的转折并未将他击垮,而是让他勇敢地作出了自主创业的决定。他敢于在时代的巨变中拥抱未知、迎接挑战,这份果敢与决断令人钦佩。

刘桂元的出身让他对农村有着深厚的情感,他带领来自农村的员工扎根农村市场,31年来始终坚守,将点心做新、做精、做透、做专。这种专注与执着,是对事业的热爱和对初心的坚守。

最让我感动的,是刘桂元对待同行和身边人的无私。他深知同行不是“冤家”而是“亲家”,免费借生产设备、共享流行外包装,甚至牺牲自己的利润,只为整个行业的共同发展和地方风物的传承繁荣。他对尚鹏洋、罗鹏波等人的慷慨解囊和倾心相助,展现了其朴实善良和乐于助人的品质。在他身上,我看到了超越个人利益的大爱情怀,他用实际行动诠释了“共同富裕”的真正含义。

刘桂元的故事让我深刻认识到,一个人的成功不仅仅在于自身的成就,更在于能够带动身边人一起走向富裕。他的坚守、担当与奉献精神,为我们树立了榜样。刘桂元的事迹如同一股清流提醒着我们,人与人之间的互助和合作,才能创造更大的价值,才能让社会更加和谐美好。

相信在未来,会有更多像刘桂元这样的企业家涌现出来,用他们的智慧和爱心,让“东风”继续吹拂,带来更多的希望与美好。而我们每一个人,也应该从刘桂元的事迹中汲取力量,在自己的人生道路上勇敢追求梦想,不忘关爱他人,为社会发展贡献自己的一份力量。

用行动诠释共同富裕

□王忠博

爱心托管 丰富暑期生活

7月12日,小朋友们在位于盐湖区党群服务中心的暑期爱心托管班里做手工。

暑期,共青团运城市委、运城市少工委在全市范围内开设“青春护苗 七彩假期”爱心托管班27个,招募参与活动大学生志愿者100余名,免费为孩子们开设安全小课堂、趣味手工等素质课程,丰富小朋友的假期生活,让他们度过一个安全健康、快乐充实的暑假。

记者 茹雅 摄



李仙保与西王村农家书屋

盐湖区金井乡西王村村民李仙保今年80岁,从2018年开始担任西王村农家书屋协理员。在这6年多的时间里,他以书屋为家,每天坚守岗位,义务做好村民图书借阅工作,得到村民的广泛赞誉,也多次受到上级有关部门的表彰和奖励。

西王村人口7000余人,书屋现有图书近5000册。李仙保工作伊始,就把优化书屋环境作为头等大事。在上级部门的指导下,他将所有图书分为自然科学、政治法律、文化科学等7大类,分别摆放在7个书架上,供村民选择借阅。同时,他制订了《图书借阅制度》《村民借阅登记册》,规范图书管理工作。书屋内的墙壁上,张贴着

“书是全人类进步的阶梯”“读万卷书 行万里路”等格言条幅,增加了书屋的文化氛围。

他每天打扫书屋场所,擦拭书架桌椅,保持整洁干净,为村民营造温馨舒适的借读环境。他还在书屋内设立了“读书心得”专栏,邀请经常借阅图书的村民撰写读书心得,以增加村民的阅读兴趣。在此基础上,李仙保还承担着全村的报刊分发工作。全村100余份报纸杂志,每天及时分发,保证订阅者按时收到。

西王村农家书屋开办10多年来,通过多任协理员的接力努力,在乡村振兴中发挥了重要作用,多次受到上级部门的表彰奖励,被誉为“助

力乡村振兴的重要阵地”。

该村老年协会会长刘学基经常借阅图书,给老年人宣讲国家大事和养生保健知识,提高了老年人的身体健康水平;村民李世文是农家书屋的常客,通过阅读图书和报纸,提高了思想认识和写作水平,写出了许多讴歌农村变化和反映村民幸福生活的诗歌及文章;村民高闰保通过阅读报纸杂志,获得种植葡萄致富的技术,在本小组组织群众种葡萄,取得良好经济效益。

除此而外,李仙保还利用农家书屋场地多次举办群众性文化演唱活动,丰富了群众的业余文化生活。

黄立会 李两姓